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Dielektricka koule




Dielektricka koule

Tloustka vrstvy

t =d * cos(9)




Jaké je elektrické pole vné homogenné zpolarizované dielektrické koule? Vektor elektrické polarizace P
| V4

Plo$na hustota vdzaného povrchového naboje
_’
o =nP

Vektor vnéjsi normaly ni

Plosna hustota vazaného povrchového naboje
Jako funkce Ghlu9 a(9) = —P * cos(I)
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Potencial vné koule v bodé r

= ey Srowren - 7% = s ] as
o) = drte, povrchlr — Rl 4-11:50 povrchl
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Jiny pohled

Jsou to vlastné dvé opacné nabité koule se stredem posunutym o d

Elektrické pole vné naboje s kulovou symetrii je stejné jako pole stejného
naboje umisténého do mista, kde ma kulové symetricky naboj stfed.

Takze se na to ze vzdalenosti r>R Ize divat jako na elektricky bodovy dipdl.
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Elektricky dipélovy momentkoule p P =Qd = ﬂ[ pdV = §1rr3P

Elektricky dipdlovy moment koule p
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: ¥ dnicové : = (0,0
Ve zvoleném soufadnicovém systému ¥ (0.0,p)

Vektor elektrické polarizace P
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Sem zadejte rovnici.
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Gaussova véta elektrostatiky

Objemova hustota naboje v kouli p

Vné koule je pole stejné jako bodového ndboje Q= ﬂ] pdv

koule

r>R
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E= —grade
1 0 Objemova hustota naboje v kouli p
F=—Y¢;
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Uvnitr koule

Gaussova véeta elektrostatiky

g_" Q(r)
VT dme, v
E = —gradg
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En = dme, r
27,TT,
Objemova hustota naboje v kouli p
Q(r) = fff p E4sinddedIdé
0,—m,0
4
Q(r) =pgnr?
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Jaké je elektrické pole vné?

Superpozice dvou polf od nabojl stejné velikosti, ale opaéné orientace

posunutycho d.
ot
dmeyrt
19 r-=d+rt
¢ = dteg T~
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= dme \rt -
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Jaké je elektrické pole vné?

Superpozice dvou poli od naboji stejné velikosti, ale opaéné orientace
posunutycho d.
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Jaké je elektrické pole vné?

Superpozice dvou poli od naboji stejné velikosti, ale opaéné orientace

posunutycho d.
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Jaké je elektrické pole vné?

Superpozice dvou poli od nabojl stejné velikosti, ale opaéné orientace
posunutycho d.
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p=0Qd= fff pdV = §7TT3P P Vektor elektrické polarizace dielektrické koule



Intenzita elektrického pole od bodového el. dipdlu
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p je konstantni vektor
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Jaké je elektrické pole uvnitr?

Superpozice dvou poli od naboji stejné velikosti, ale opacné orientace |
posunutycho d.

E’+ — 1 Q(T+) ->+ E.’_ 1 Q(T ) —)

4ey r+3 Amte, 13 2= 2
4 P =d+7t
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Jaké je elektrické pole uvnitr?

Superpozice dvou poli od nabojl stejné velikosti, ale opa¢né orientace
posunutycho d.
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